



● В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ
ОБЛАСТИ
● НОВЫЕ ЗАДАЧИ
ГИБДД
● У АРХИВНОЙ
СЛУЖБЫ —
ЮБИЛЕЙ
● СКОРО В ШКОЛУ
● НА ВЫСТАВКЕ
ОВОЩЕЙ

Знамя труда

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Вторник,
25 августа
1998 года

№ 125
(13233)

Цена
свободная

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 24 августа, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое первый заместитель главы администрации А. Г. Пароменко.

В качестве основного вопроса была заслушана информация директора ООО «Сланцевское телевидение» А. Е. Козлова, который рассказал о деятельности возглавляемого им предприятия. Он, в частности, отметил, что за минувшие три года с момента создания коллектива «Сланцевского телевидения» удалось решить вопросы

сы ревизии коллективных антенн, другого технического оборудования, наладить учет абонентов, отрегулировать процесс взимания абонентской платы. Несомненным успехом является и то, что значительная часть сланцевских телезрителей получила возможность смотреть дополнительные телеканалы. Сдерживает развитие этого вида услуг недостаток финансовых средств. На сегодняшний день общая задолженность по абонентской плате составляет 120 тысяч рублей, что примерно равняется трехмесячному денежному обороту предприятия.

Начальник отдела культуры администрации Н. В. Агафонова проинформировала о мероприятиях, которые пройдут в городе в честь шахтерского праздника 28 и 29 августа и в деревне Ложголово 31 августа.

На совещании также рассмотрены другие вопросы городской жизни, в частности, обсуждалась целесообразность изменения графика движения городских автобусов. Окончательное решение по данному вопросу будет принято после детального анализа проблемы.

Горячий телефон

А. ШУБИН: «Я, как инвалид, получил от врача бесплатный рецепт на приобретение клофелина. В аптеке мне сказали, что выдадут только одну упаковку, хотя врача выписала две».

Отвечает заведующая аптечным киоском по бесплатной выдаче лекарств Т. В. КУРЛОВИЧ:

2 - 17 - 85
с 16 до 17 часов

«Клофелин — это препарат, находящийся на предметном количественном учете по приказу № 326 Минздрава от 13 июня 1998 года. Согласно этому приказу отпускается по рецепту врача только 50 таблеток в одни руки. Если врач хочет назначить прием препарата курсом на один месяц, то на

рецепте в левом углу вверху должно быть написано, что лекарство идет по специальному назначению. Эта надпись должна быть заверена подписью врача и личной печатью. Только тогда я имею право выдать две упаковки клофелина».

Таисия Васильевна сказала, что, по-видимому, рецепт не был оформлен должным образом, она найдет его и разберется.

К сведению населения

За прошедшую неделю, после совместных проверок областной налоговой полиции и Госналогинспекцией работы пунктов обмена валют филиалов ОАО «Промстройбанк» и Сбербанка в Сосновом Бору, Всеволожске, других районах области нарушений не обнаружено. А вот при проверке торговых точек в области вскрыто довольно много нарушений. В частности, в городе Кировске выявлено

увеличение (с 19.08.98) цен на импортные бытовые товары в размере 9%. Нарушители понесут наказание в соответствии с законодательством. Рейды будут проводиться и дальше, а попытки предпринимателей преступить закон ради дополнительной прибыли будут жестко пресекаться налоговыми органами.

В каждом районе области работают телефоны «горячей линии» налоговой поли-

ции, по которым граждане могут круглосуточно сообщать о замеченных нарушениях, а также о фактах злоупотреблений со стороны сотрудников налоговых органов. Номер телефона доверия в С.-Петербурге (812) 544-04-77. Сланцевчане могут звонить в Кингисеппский межрайонный отдел — (275) 274-81.

В мире информации

АЗН. Отток капиталов из России с мая по середину августа составил 4 млрд. долларов.

● За последние 5—7 лет из России эмигрировали 15 тысяч научных работников. В 1998 году на постоянное место жительства за рубеж переедут 2 тысячи российских ученых, сообщил министр науки и технологий РФ В. Булгак.

● Число действующих банков в России в июле 1998 года сократилось на 25, а за первых 7 месяцев нынешнего года — на 128.

РИА «ОРЕАНДА». Общая сумма страховых взносов по добровольному и обязательному страхованию в I полугодии 1998 года составила 17,3 млрд. рублей, что на 14,9% больше аналогичного показателя 1997 года.

РАДИО «ФРАНС ИНТЕРНАСИОНАЛЬ». По данным МВД, число потребителей наркотиков в России достигает 2,5 млн. человек, а больных наркоманией — выросло до 600 тысяч человек.

Подготовка к собранию

Депутаты постоянной комиссии по социальной политике, законности и правопорядку продолжают подготовку к заседанию собрания представителей. Они стремятся всесторонне ознакомиться с вопросами, связанными с медицинским обслуживанием населения.

На очередном заседании комиссии 19 августа депутаты заслушали информацию директора МПП «Фармация» С. В. Кузминича о лекарственном обеспечении, в том числе по бесплатным рецептам.

Выручает сноровка

акционеры убирают зерновые и в эту страду. Страна особенно трудная, поскольку все поля затоплены, а колосья чрезмерно влажные. Приходится приспособливаться к погоде. И если день выдается солнечный, то И. Т. Мозгов в поле с раннего утра до глубокой ночи. Он один обмолотил зерновые уже на 27 гектарах.

А. ГИНДОВА.

Опять на маршрутах перемены

Пассажирское предприятие совместно с администрацией муниципального образования в настоящее время готовит новое расписание движения городских автобусов. Необходимость этого вызвало новое распоряжение В. Густова от 13 августа («Знамя труда» от 21 августа), а также протест городской прокуратуры, касающейся несоблюдения правил предоставления услуг маршрутного такси, а также нарушений в предоставлении установленных законами льгот. Главным образом, стоит обратить внимание на два

момента. Первое — из-за недостаточного финансирования на 50% будет сокращено количество обычных рейсов по маршрутам №№ 8, 2, 5, 11. Второе — проездные месячные карточки не будут действовать в автобусах маршрутного такси. Так что для тех, кто регулярно приобретает проездные билеты, один совет — не торопитесь покупать его сейчас на следующий месяц. Лучше для начала ознакомиться с расписанием, а затем уже решать, нужен проездной вам или нет.

А. ЗИНОВЬЕВ.

«Пограничник» сходит с дистанции

Недавно несколько основных игроков из «Пограничника» — любительской армейской команды были переведены в другие части, поэтому команда потеряла возможность противостоять соперникам и снялась с соревнований в первенстве города по футболу. Но чтобы сохранить статус первенства города, было решено не нарушать календарь игр, и все матчи с участием «Пограничника» считать техническим поражением в пользу соперника. Именно такое

поражение в очередном XI туре было засчитано им от «Ветерана» — 0 : 3.

Результаты остальных встреч: команда «ЖЭУ» сыграла вничью с «Химиком» (взр.) — 1 : 1, юноши «Химики» переняли «ОВД» — 3 : 2, а футболисты «Цеслы» нанесли поражение «МЖК» — 2 : 1. По результатам этих встреч команда «МЖК» переместилась со второго места на третье, а ее место заняла команда «ЖЭУ».

«02» сообщает:

ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели на территории города и района зарегистрировано 48 сообщений о преступлениях и происшествиях. За это же время 186 человек наказаны за совершение административных правонарушений. 92 сланцевчанина привлечены к ответственности за появление в общественных местах в нетрезвом виде, из них 50 побывали в медвытрезвителе.

За мелкое хулиганство наказаны 18 человек. На дорогах города и района зафиксировано 312 нарушений Правил дорожного движения.

БЫВАЕТ И ОХРАНА НЕ ПОМЕХА

21 августа главный механик ТОО «ССК» сообщил о том, что прошедшей ночью с автомобиля «КамАЗ», стоявшего возле проходной, неизвестный украл 2 аккумулятора.

ПОСТРАДАВШИЙ УМЕР

21 августа в результате дорожно-транспортного происшествия в районе санатория-профилактория пострадали двое мужчин 48 и 63 лет. Оба «скорой помощью» были доставлены в больницу, где старший от полученных ран скончался.

НЕ ПРОШЛО... И ГОДА

21 августа житель д. Медвежок заявил о том, что 1 ноября прошлого года неизвестный украл из его сарайя, расположенного во дворе дома, два рулона алюминиевой жести. Подозреваемый выявлен.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

* * *

Как сообщил первый вице-губернатор области С. П. Сусеков, банкиры и правительство договорились на заседании Совета уполномоченных банков, работающих в Ленинградской области, о том, что 27 августа область закроет все свои обязательства по ГКО, а банки отложат выплату долгов правительству либо на более поздний период, либо реструктуризуют долг с погашением в 1999 году.

* * *

Вчера группа специалистов отдела сельского хозяйства и природопользования МО «Сланцевский район» пошла на открытие Всемирной ярмарки «Российский фермер-98» в Санкт-Петербурге.

* * *

40 центнеров ячменя с гектара намолачивают нынче в АОЗТ «Родина» с полей, засеянных с помощью финской сеялки «Юко-4000».

* * *

При содействии председателя правления фонда «Храм» В. И. Калинина в августе состоялась поездка местных краеведов по памятным местам нашего района. Главным объектом их внимания на этот раз были средневековые каменные кресты.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

После 20 марта с. г. в военные прокуратуры с по-винной в совершении уклонений от военной службы явились свыше 5300 военнослужащих. С учетом оправдывающих обстоятельств большая часть обратившихся уже признана невиновными.

Государство проявило гуманность и к тем 12 тысячам своих солдат, которые продолжают скрываться.

24 июня 1998 года вступило в силу Постановление Государственной Думы Российской Федерации об объявлении амнистии в отношении лиц, уклонившихся от военной службы.

Постановление распространяется на тех, кто до 24 июня 1998 года без уважительных причин отказался исполнять свой воинский долг. Освобождению от уголовной ответственности подлежат и совершившие в период уклонения иные преступления, предусматривающие наказание в виде лишения свободы на срок до 2 лет.

Кто рассчитывает на применение амнистии и желает скорее вернуться к нормальной жизни, не должен ждать задержания. Лучше до истечения шести месяцев, в течение которых будет исполняться Постановление об амнистии, лично прибыть к месту службы, в военкомат, военную комендатуру, милицию, прокуратуру. Следует помнить, что законом не предусмотрено заочное применение акта амнистии.

Как и прежде, Главная военная прокуратура, в соответствии с законом, гарантирует признание невиновными всем, кто оставил свою часть впервые, вследствие стечения тяжелых обстоятельств.

Мы рассчитываем на содействие государственных учреждений, общественных организаций и средств массовой информации в доведении настоящего сообщения до всех заинтересованных лиц.

ГЛАВНАЯ ВОЕННАЯ ПРОКУРАТУРА.

ПРЕСС - ЦЕНТР ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Вопросам передачи учреждений уголовно - исполнительной системы МВД РФ в ведение Министерства юстиции РФ посвящено совещание, которое проведет вице-губернатор ЛО по административно-правовым вопросам Анатолий Смирнов.

28 июля 1998 года Президент России Б. Ельцин подписал Указ № 904 о передаче до 1 сентября 1998 г. уголовно-исполнительной системы МВД РФ с входящими в ее состав центральными и территориальными органами, учреждениями, предприятиями и имуществом в ведение Министерства юстиции РФ. В связи с этим по распоряжению губернатора Ленинградской области создана межведомственная комиссия Правительства области по реформированию уголовно-исполнительной системы (УИС) ГУВД по СПб и ЛО, в состав которой вошли вице-губернатор ЛО А. Смирнов, представители Управления юстиции ЛО, ГУВД по СПб и ЛО, Прокуратуры ЛО и комитетов областного правительства.

Управлению юстиции Ленинградской области передается 7 объектов УИС, располагающихся в поселках Ульяновка, Форносово (2 объекта), — в Тосненском районе, в пос. Княжево — в Волосовском районе, в пос. Борисова Грива — во Всеволожском районе, а также в городах Тихвине и Выборге. Всего в них содержится (по состоянию на 1 августа) 6418 нарушителей закона. Общий штат сотрудников учреждений составляет 1478 человек.

В работе совещания примут участие руководители правоохранительных органов и главы администраций муниципальных образований Ленинградской области.

Доп. инф. по тел.: 274-37-91 — Титов Б. В.

80-летие государственной архивной службы, приуроченное к принятию Декрета СНК от 1 июня 1918 г. «О реорганизации и централизации архивного дела в РСФСР», — важная веха в многовековой истории архивного дела. Этот декрет заложил идею создания государственного Архивного фонда, впервые законодательно объединил всю созданную правительственными учреждениями документацию за предшествовавший период, присоединив к ней в 1919 году губернские архивные фонды, а также национальные, акционерные, церковные и прочие архивы.

У истоков организации архивного дела стоял В. И. Ленин, который считал, что архивы представляют собой составную часть жизнедеятельности людей, призваны собирать, хранить и использовать в интересах общества документы по его истории. В течение 1919 года было подписано еще четыре Декрета по вопросам архивного строительства, которые заложили основы организации архивного дела, все архивные документы объявились собственностью государства, национальным достоянием трудящихся. Вместо отдельных, разобщенных архивов создавалась единая система государственных архивных учреждений.

Нередко говорят: без архивного документа нет истории государства и народа.

Прошло и пройдет много столетий, одно поколение сменит другое, но память о совершенном сохранится в архивных документах — уникальном и бесценном источнике познания.

Архивной службе Ленинградской области в этом го-

Ю Б И Л Е Й
архивной службы

ду исполнилось 75 лет. В январе 1923 года было образовано Петроградское губернское архивное бюро, которое в начале своей деятельности приступило к созданию уездных архивов. Уездные архивы в губернии просуществовали недолго: в августе 1927 года Ленинградская губерния и ее уезды были ликвидированы в связи с образованием Ленинградской области. На ее территории были созданы три округа и, соответственно, три окружных архивных бюро: Ленинградское, Лужское и Лодейнопольское.

В 1930 году окружные архивные бюро были упразднены в связи с ликвидацией округов как промежуточных звеньев между областной администрацией и районами. Ленинградское областное архивное бюро в 1932 году было преобразовано в областное архивное управление, получившее

Отныне госавтоинспекция именуется государственной инспекцией безопасности дорожного движения (ГИБДД). А что, собственно, изменилось в повседневной работе? Наш собеседник — начальник отделения ГИБДД по Сланцевскому району П. Л. ТОКАРЬ.

Заботы

прежние

— Задачей подразделения, как и прежде, остается обеспечение безопасности на дорогах, предотвращение правонарушений, — ответил он. — В соответствии с приказом по МВД «О реформировании деятельности ГАИ России» более точно определены основания для остановки транспортных средств и требования, предъявляемые при контроле за соблюдением правил дорожного движения. Должны появиться также новые наставления о дорожно-патрульной службе, правила прохождения техосмотра и некоторые другие документы.

Вообще-то, некоторые водители рассчитывают на определенные поблажки...

— Наверное, поэтому в июле у нас произошел скандал по дорожно-транспортным происшествиям — на 3 больше, чем в июле 1997 года. За 7 месяцев в ДТП погибло уже пятеро — столько же, сколько за весь прошлый год. На 50% увеличилось число нарушений скоростного режима — выявлен за 7 месяцев 2291 случай. По-прежнему задерживаем водителей в состоянии алкогольного опьянения, без документов.

Не из этой ли категории был водитель, недавно разбивший «Волгу» на Садовой улице?

— Об этом сказать ничего не могу, он покинул место происшествия до приезда наших сотрудников. Как выяснилось, виновником был сын владельца машины. Кстати, на Садовой это первая авария с марта, когда здесь был повышен знак, ограничивающий скорость. На этом месте знак работает неплохо, поворот сложный.

статус самостоятельного отдела Леноблисполкома, а в районах области были созданы районные архивы. В 1938 году архивы страны перешли в ведение НКВД (с 1946 — МВД СССР). Документы волостных ис-

— Павел Леонидович, означает ли реформирование в ваших структурах, что ГИБДД лучше будет снабжаться техникой?

— Если бы я проводил реформу, я бы с этого и начал. Машины давно пора обновлять, приборов современных нет, с бензином проблемы... Но пока нам предписано поменять вывеску, приобрести новую форму для сотрудников.

Недавно ваши сотрудники провели серьезную проверку автопарка пассажирского автопредприятия, запретив выход на линию нескольких автобусов. Это реакция на введение маршрутных такси?

— Никакой связи тут нет, обычный плановый рейд. Такие проводятся на всех предприятиях, где есть автомашины. В СПАПП положение еще не самое плохое. Здесь и ремонтная база есть, и работники квалифицированные, так что техническое состояние автобусов поддерживать должны как следует. Денег, конечно, нет, но этим уже никого не удивишь. Я понимаю пассажиров, которые сердятся на нас, потому что не могут дождаться автобуса. Но ведь ради их безопасности мы должны принимать такие меры.

Если сравнить водителей в городе и районе, где больше нарушений?

— Район нам дает до 80% от общего числа нарушений. В каждом рейде пьяных за рулем выявляем, дети на мотоциклах нередко попадаются. В волости постоянно выезжают, смотря по оперативной обстановке. Часто — в конце недели.

Изменилось ли число сотрудников в Сланцевской инспекции?

— Работы очень много, однако штатных единиц вряд ли нам прибавят. Поэтому и выходные дни нам приходится порой прихватывать. Но коллектив хороший, уговаривать никого не надо, и для каждого на первом месте — авторитет нашей службы.

**Беседу вела
С. ШИШКИНА.**

самостоятельный.

Большое значение в развитии архивной службы имело создание с 1972 года объединенных межведомственных архивов по личному составу (распоряжение Леноблисполкома от 24 февраля 1972 года), которые внесли значительный вклад в использование документов в интересах широких слоев граждан и развитие архивного дела в целом.

В связи с повышением статуса районных и городских государственных архивов и архивов документов по личному составу с 1993 по 1997 годы произошло их объединение в архивный отдел районной администрации.

В настоящее время в архивном отделе муниципального образования «Сланцевский район» имеются материалы о социально-экономической, культурной деятельности учреждений и организаций города и района. Только в 1998 году более 1050 граждан получили архивные документы разного характера.

Сейчас перед архивным отделом стоит очень серьезная проблема — принять на государственное хранение документы, отражающие события современности, в наиболее полном составе, так как для наших потомков эти документальные ис-

СЕРЬЕЗНЫЙ РАЗГОВОР

18 августа на шахте «Ленинградская» состоялось экстренное совещание с участием ответственных руководителей АО «Ленинградсланец». Повод был более чем серьезный.

Незадолго до этого государственный инспектор труда по Ленобласти Л. Н. Рубинский совместно с инспекцией Госгортехнадзора, проверив работу участков шахтного транспорта I и II, обнаружили грубейшие нарушения, касающиеся электробезопасности и эксплуатации грузоподъемных механизмов.

При обследовании аппаратуры оказалось, что у 40 единиц оборудования — электромагнитных пускателей, сварочных агрегатов и др. обрезаны заземляющие провода. Самое странное, что ни руководители участков, ни мастера не смогли точно сказать, когда это случилось — несколько дней назад, неделю, месяц. А это попросту означает, что за оборудование не было должного и постоянного контроля.

Комментируя все эти факты, Леонард Николаевич отметил, что шахтеры в результате такого воровства подвергают себя и своих товарищей по работе смертельной опасности.

Оперативно были приняты меры — двое оштрафованы, 17 человек, не имеющие достаточных знаний по электробезопасности, отстранены от работы. Подготовлен также приказ и о других административных наказаниях. Надо думать, что серьезная беседа с руководством шахты возымеет свое действие.

А. ЗИНОВЬЕВ.

точники будут тем же, что для нас история прошлых веков.

Отдел постоянно оказывает методическую и практическую помощь работникам ведомственных архивов.

В архивном отделе состоят на учете, кроме государственных, муниципальных учреждений, организации, акционерные общества, общественные организации представлены профсоюзными организациями, районы. К сожалению, нет у нас документов общественно-политических партий и движений, городских советов ветеранов войны и труда, участников войны в Афганистане, участников ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС. Очень мало документов по истории образования, развития города и района, документов личного происхождения граждан.

В этом направлении мы продолжаем работать и надеемся, что найдем поддержку среди граждан города и работников предприятий.

Пользуясь случаем, хотели бы поблагодарить тех, кто сегодня серьезно относится к работе с документами, уделяет должное внимание обеспечению сохранности их и использованию, поздравить всех ответственных за делопроизводство и архив с юбилеем архивной службы.

В. ГЕРАСИМОВА,
начальник архивного от-
дела.

К началу учебного года готовы

Лишь неделя отделяет нас от начала нового учебного года. В преддверии его мы беседуем с начальником отдела образования администрации МО «Сланцевский район» Натальей Николаевной ЦУХЛОВОЙ.

— Удалось ли в условиях недостаточного финансирования подготовить школы к началу учебного года?

— Финансирование было более скучным, чем в прошлом году. Мы запрашивали минимум средств — миллионы рублей, получили только 300 тысяч рублей. Но и на эти деньги сумели, счиная, неплохо подготовить школы к началу учебного года. Во многих удалось отремонтировать кровли, в некоторых решить вопросы улучшения электроосвещения, теплоснабжения. Особенно в прошлый отопительный сезон нас беспокоил детсад № 11. Сейчас там работает специализированная организация, и нынче в садике должно быть тепло.

Во всех школах проведен необходимый выборочный косметический ремонт. В основном все сделано силами работников учебных заведений. Помогали и родители, за что я им очень благодарна.

К сожалению, нет средств на обновление материальной базы: не можем купить новую мебель, хотя она очень нужна, приобрести какое-то оборудование.

И все же дети, прия 1 сентября в свои родные школы, увидят их обновленными, чистыми, светлыми.

— Наталья Николаевна, существуют ли кадровые проблемы?

— Самая серьезная — недостаток учителей иностранного языка. Педагогам придется работать с перегрузкой, а в некоторых школах остается открытый вопрос — будет ли преподавание иностранного языка. Предпринимается все, чтобы решить эту проблему: отправлены заявки в областной комитет общего и профессионального образования, администрация района готова предоставить жилье, если такие специалисты приедут в Сланцы. Но пока их нет. А обеспеченность другими педагогами — предметниками, учителями начальных классов достаточная. Приехали к нам молодые специалисты, а также ряд педагогов из других регионов страны.

— Ожидается ли какие-

то изменения в содержании учебного процесса?

— Кардинальных перемен не будет. Главное внимание — качеству обучения. Оно должно удовлетворять интересы и запросы ребят, готовить их к поступлению в высшие и средние учебные заведения. Возможно, будут вводиться новые предметы, знания которых требует современная жизнь. А где-то откажемся от дублирующих предметов и курсов, чтобы избежать перегрузки учащихся.

Хочу подчеркнуть: несмотря на финансовые трудности, задержку зарплаты (сейчас идет выплата майской зарплаты), педагогические коллективы работают творчески. Подтверждение тому — успешное участие в городских, областных и российских конкурсах. Нынче в числе победителей российского конкурса «Школа года-98» Старопольская и Загорьевская школы. В этом конкурсе участвуют также школы №№ 1, 6 и 7, но пока не знаем результата. Надеемся на хорошие вести, поскольку коллективы школ № 6 и № 1 уже были в прошлом году в числе лауреатов российского конкурса.

Радует успех коллективов детских садов № 1 и № 7, которые вышли в число победителей российского конкурса «Детсад года-98».

Профессионализм сланцевских педагогов бесспорен, и я надеюсь, что новый учебный год принесет и новые успехи.

— Наталья Николаевна, еще несколько вопросов, которые волнуют многих родителей. Как будет организовано питание детей в школах, сохранятся ли бесплатные завтраки?

— Как и в прошлом году, организацию питания школьников возьмет на себя частный предприниматель Л. А. Морысева. Пищеблоки готовы, с 1 сентября дети могут покупать завтраки. Их стоимость — 2—2,5 рубля. Думаю, для большинства семей это посильно. Л. А. Морысева стремится, чтобы питание было полноценным, калорийным — проверки Госсанэпиднадзора подтверждают это. Надеюсь, родители заинтересованы в том, чтобы дети получали горячие дешевые завтраки, и найдут необходимые средства.

Что касается организации бесплатного питания, то

этот вопрос решится в середине сентября. Совместно с администрацией МО «Сланцевский район» будет определено — дети какого возраста и из каких семей (имею в виду размер дохода) будут получать бесплатное питание.

— А смогут ли школьники приобретать льготные проездные карточки?

— Да, смогут. Льготные карточки будут для тех, кто вынужден пользоваться автотранспортом, чтобы добираться до места учебы или занятий в кружках и секциях.

— Наталья Николаевна, ваши пожелания педагогам, учащимся и родителям на кануне 1 сентября.

— Желаю главного — взаимопонимания. Сегодня всем живется непросто, и только сообща мы сможем решить проблемы, связанные с обучением и воспитанием детей. Пусть новый учебный год подарит ребятам радость познания, пусть каждому педагогу сопутствует удача в творческом поиске.

Беседу вела
Т. КРЫЛОВА.

ПРОКУРАТУРА ОТСТАИВАЕТ ПРАВА ГРАЖДАН

К расписанию городских автобусов, что начало действовать в августе, люди кое-как начали привыкать. Хотя удобнее от этого никак не стало. Из новоиспеченных «бэнков», случается, высаживают на дороге между Сланцами и Лучками не привыкших к новым порядкам стариков. В то же время не удалось разгрузить автобусы в часы «пик»: утром вместе с теми, кто едет на работу и платит за проезд в любом случае, вынуждены втискиваться и пенсионеры. Для многих из них бесплатный проезд — существенный довод в пользу работы на собственном огородном участке, но поехать туда они вполне могли бы не в 8 утра, а немного позже.

В адрес руководства СПАТП внесено представление городской прокуратурой. Пассажирскому автопредприятию предложено организовать движение транспорта таким образом, чтобы были соблюдены интересы всех категорий населения, которым по закону предоставлены льготы. Кроме того, прокуратура намерена обратиться в суд, не дожидаясь ответа от руководства СПАТП. Если в течение месяца (установленный срок для реагирования на внесенное представление) будут предприняты меры, исправляющие ситуацию, заявление из суда также будет отозвано. В противоположном случае независимо от того, какое решение примет суд, прокуратура имеет право привлечь к административной ответственности тех должностных лиц, которые не выполнили полученное представление.

Конечно, трудное финансовое положение пассажирского автотранспорта нельзя сбрасывать со счетов. Но, наверное, даже такую меру, как введение автобусов — маршрутных такси можно было принять, максимально соблюдая интересы пассажиров. Ведь во многих городах области такие «такси» стали реальностью, но это вызвало мер прокурорского реагирования.

С. ШИШКИНА.



СОРЕВНОВАЛИСЬ МАСТЕРА

Это только кажется некоторым, что ничего особо сложного в профессии доярки нет. Дескать, ставь подойник под корову, дергай за соски, и молоко само польется из вымечка ручьем. На самом же деле специальность эта очень сложна и многогранна. И о самом животном много надо знать, и всеми техническими средствами владеть в совершенстве. Ибо теперь это и не доярка вовсе, а оператор машинного доения. И тот, кто сочетает одно с другим, как правило, добивается высоких надоев.

Вот они-то, мастера высоких надоев, и оспаривали звание «Лучший оператор машинного доения-98» на про-

шедшем еще в июле XVII районном конкурсе (репортаж о нем был опубликован 28 июля в № 111 и назывался «Роковой первый номер»). А на этих снимках вы видите рабочие моменты соревнований и процедуру награждения победителей.

НА СНИМКАХ: слева направо — на этапе доения; начальник отдела сельского хозяйства вручает Дипломы и призы победителям; на этапе сборки и разборки доильного аппарата.

Фото А. ЗИНОВЬЕВА.

ИДУТ ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ Детям здесь интересно

Все лето на территории ПКиО ежедневно раздаются голоса ребят, которые приходят сюда отдохнуть, поиграть, покататься на аттракционах. В свою очередь работники парка культуры постоянно обновляют программы предлагаемых мероприятий. Интересной и азартной была очередная игра «Угадай мелодию». В ней принимали участие 6 человек. Во втором туре осталось 3 конкурсантка, но в третий вышел один участник. Ему предложили суперигру, и он ее выиграл. А угадывать участникам были предложены музыкальные мелодии и песни: колыбельные, русские народные, о маме, композитора Шаинского, из муль-

фильмов, пионерские и о дружбе. В основном участники угадывали все, сложнее было с пионерскими песнями, в этом случае помогали болельщики.

Ребятам нравятся мероприятия, где можно проявить свои знания, умения. В спортивно-игровой программе «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас» высплескивается столько эмоций, что, глядя на ребят, радуюсь за них и сопереживаешь.

С большим желанием дети играют в пионербол. Движение на воздухе — это замечательно. А вот танцевать они любят только в помещении.

Н. ПОДОБЕД,
зав. объектами отдыха
ПКиО.

Из редакционной почты

Концерт во дворе

И звучала музыка, и лилась песня: то лирическая, то народная, то шуточная, хороводная. Так можно сказать о дне песни, который состоялся во дворе дома № 22а по улице Ленина 6 августа. Нарядные, красивые пришли в гости участники хора городского Дома культуры, чтобы встретиться с жителями и подарить радость духовную, подарить песню.

Что говорить, порой не каждый человек в силу возраста или занятости может прийти на концерт в парк культуры или клуб, а тут

рядышком, прямо около подъезда. И люди, оставив домашние заботы, выходили и выходили на улицу, стекаясь к месту выступления артистов. И не только из этого дома, но и из соседних.

В программу концерта были включены загадки для детей, шуточные сценки, басни. И концерт удался на славу. Об этом говорит тот факт, что когда начался дождь, чтобы не сорвалось выступление артистов, зрители даже предложили им свои зонтики.

Уверена, желающих послушать и посмотреть было бы намного больше, если бы была хоть какая-то афиша, извещающая заранее. Спасибо артистам за доставленное удовольствие, и пусть у них будут дальнейшие творческие успехи, да чтобы здоровье было.

Г. ФЕДИНА,
жительница города.

И ПЕРВЫЙ БЛИН НЕ КОМОМ, ОДНАКО...

С раннего утра в субботу 15 августа шел назойливый холодный дождь. И мы, организаторы благотворительной выставки огородной продукции, выращенной руками членов общества бывших узников фашизма, всерьез беспокоились. Ведь среди тех, кто поддержал нашу идею и пообещал предоставить свои «экспонаты», в основном люди в возрасте, к тому же, и не совсем здоровые.

Однако опасения наши оказались напрасными. Уже с половины одиннадцатого (а открытие было намечено на 12 часов) потянулись огородники к городскому Дому культуры с плодами своих трудов праведных. Не прошло и получаса, как все стеллажи и более десятка столиков оказались заваленными и заставленными пакетами с овощами, банками с заготовками, баночками и вазочками с цветами. А к 12 часам к Дому культуры потянулись и те, кому предназначались эти дары сотоварищей по несчастью.

Не заставили себя долго ждать и приглашенные, в числе которых было трое агроспециалистов отдела сельского хозяйства муниципального образования: ведущий специалист по растениеводству О. А. Фаткуллина, агроном по защите растений Л. В. Васильева, агрономик района В. А. Красновская. Их присутствие оказалось как нельзя кстати, ибо нынче у владельцев земель-

ных участков особенно много вопросов в связи со всемозможными природными катаклизмами.

Ровно в 12 часов, когда все свободные места на стеллажах были заняты продукцией, с приветственным словом к собравшимся обратилась председатель совета общества узников Т. А. Калинина. Она поблагодарила за отзывчивость непосредственных участников выставки, представила гостей, среди которых была специалист управления соцзащиты Н. И. Пасынкова, назвала имена спонсоров, выразив им искреннюю признательность за помощь. Тамара Алексеевна призналась, что она даже не смела рассчитывать на подобную щедрость. Предприниматель А. Е. Семенов выделил деньги, хозяин магазина «Цветы» (не захотел афишировать себя) — семена, предприниматель М. В. Макарова — удобрения, Л. А. Аксенова — пакеты с семенами, Е. А. Гнидина — овощи и фрукты, Н. Г. Бирюкова — семена и различные единичные овощи, выращенные на семейном садовом участке мужем Виктором Дмитриевичем. Все эти пожертвования предназначались для поощрения участников выставки и для тех, кто из-за серьезной болезни не смог приехать в Дом культуры.

Слова особой благодарности произнесла Тамара Алексеевна в адрес координатора партии ЛДПР В. И. Ка-

лининой, который пообещал свести победителей и организаторов этой выставки в С.-Петербург на ярмарку «Российский фермер»-98.

Не отказалась в помощи и начальник управления соцзащиты Н. И. Иванова, выделившая деньги на проведение этого мероприятия. И ей Т. А. Калинина выразила благодарность от всего совета общества.

Настоящим сюрпризом для собравшихся был концерт силами самодеятельных артистов городского Дома культуры. Во время прослушивания песен, исполняемых хором, многие женщины смахивали слезинки с глаз. Видно, вспоминали свою жизнь, так хорошо отраженную в песнях.

Ну, а пока артисты пели, а гости слушали и аплодировали от души, члены независимого компетентного жюри решали, чьи экспонаты признаются лучшими, а стало быть, определяло тех счастливчиков, которые поедут на ярмарку. Сделать это оказалось не так просто, поскольку очень многие участники подивили своей продукцией, ее разнообразием и количеством. Впрочем, количество не играло решающей роли. Скажем, Е. В. Власова принесла всего одну необычную бородавчатую тыкву, но ее отметили за любовь к экзотическим видам. А вот И. Н. Воскобойникова подвела всех кистями винограда, выращенного на своей даче во Втрое. Ди-кокинные овощи и всевозможные сушки.

И все же в эту бочку меда, когда пришел черед распределить благотворительные дары, была вита ложка дегтя. Пока старые люди смирененько сидели в ожидании подарка, тот, кто более прыткий, самостоятельно наполнял приглянувшимися сумки. Причем оказались среди них и люди, никакого отношения к нашему обществу не имеющие. Непонятно, почему они решили, что эти пожилые, не блещущие здоровьем огородники пожертвовали овощами, которые спокойно могли бы продать на рынке и на выручку протянуть до затянувшейся пенсии, именно для них, пышущих здоровьем, но не обремененных огородными заботами. И надо было видеть растерянность участниц выставки. Некоторые из них вслух заявляли, что больше никогда не станут участвовать в таких мероприятиях.

А каково было нам, организаторам выставки? В эти часы в десяти домах нас поджидали с дарами прикованные к постели больные люди. Ничего не оставалось, как из своих семейных запасов комплектовать пакеты.

Что ж, в следующий раз будем умнее. А на сей раз приносим свои извинения всем участникам выставки. И не перестаем, мягко говоря, удивляться тем, кто из любого доброго дела может извлечь свою личную выгоду.

А. БЕДОВА,
зам. председателя совета общества бывших узников фашизма.

Не все маки нежеланы

Когда-то это растение занимало важное место в ассортименте огородных культур каждого владельца земельного участка. А сегодня каждый из нас еще подумает — сажать или не сажать мак. Уж больно гоняются за ним наркоманы!

Хотим уточнить, что не все маки представляют интерес для любителей маковой соломки, а лишь тот, что в сон вгоняет, так называемый снотворный мак. Как раз тот, с которым такие вкусные рулеты и булочки получаются. Остальные сор-

Садоводу на заметку в саду

та можно смело высевать. А это и однолетний мак сорта «Ширли», относящийся к виду маков — самосевов, и сорта «Эшшольция», похожий на «Ширли».

Ну, а лучшим украшением сада, безусловно, является великолепный представитель семейства — мак «Восточный». Цветет он в июне. Его очень крупная чаша пурпурно-красного цвета — настоящее чудо. Пусть эти цветы радуют ваши глаза. Поговорим о том, как выращивать эти виды маков, напечатано в газете «Вести» 1 августа 1998 года.

ПЕЧАЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

Рак ежегодно уносит жизни 5 миллионов человек. Как сообщает ВОЗ, часто «это непосредственно связано с массовым распространением курения сигарет за последние 30 лет».

Болезни, сопровождающиеся поносом, каждый год приводят к смерти более трех миллионов детей, и причинами этого часто становятся зараженные пища и вода, а также несоблюдение санитарных норм.

Туберкулез ежегодно поражает 3 миллиона человек: бедность, теснота и в особенности плохие санитарные условия служат благоприятной почвой для этого заболевания.

Респираторные инфекции, главным образом пневмония, каждый год приводят к смерти 3,5 миллиона детей в возрасте до 5 лет. Многие из них живут в городах, где высокий уровень загрязнения воздуха угрожает их здоровью.

вающее новые ставки акцизов на подакцизные товары, в том числе ввозимые в республику.

Так, на все виды спирта (кроме отпускаемого для изготовления лечебных и фармацевтических препаратов) ставка акциза составит 3 эюк за литр.

Ставки на осетровые и лососевые рыбы и приготовленные из них деликатесы и икру составляют 100% к отпускным ценам (без учета НДС), на изделия из золота, платины и серебра — 10%, легковые автомобили (ввозимые) — 10%, но не менее 0,5 эюк за куб. см. для автомобилей с объемом двигателя более 3000 куб. см.

Администрация муниципального образования «Сланцевский район» выражает глубокое соболезнование Валентине Дмитриевне Гапачевой по поводу смерти матери и разделяет горечь утраты.

«ЗНАМЯ ТРУДА»

Соучредители: правительство Ленинградской области, администрация

Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. Факс 2-23-31

РЕДАКТОР

Алексей АЛЕКСАНДРОВ.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (P.), печатаются на коммерческой основе.

Набирала Пугачевич Н. М., верстала Шоличева Н. А. Печатала Пашкова А. Н. Корректоры Попова Т. И., Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № 0681 выдано Регистрационной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.08. 1994 года. Тираж 2808. Заказ 1719.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-18-85; фотокорреспондент — 2-16-03; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 18 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель.

АО «Завод "Сланцы" ПРОИЗВОДИТ И ПРОДАЕТ КИСЛОРОД

газообразный технический и медицинский ГОСТ 5583-78
Осуществляет лицензированные услуги техническое освидетельствование и ремонт кислородных баллонов вместимостью 40 литров.

Адрес: Ленинградская область, г. Сланцы, ул. Заводская, 1. Телефоны: (81274) 53-661, (81274) 53-647, (81274) 53-515, (81274) 53-425. Телефакс: (81274) 23-196, (81274) 74-266.

ООО «АНГАРА» ДОРОГО ПОКУПАЕТ ЛОМ

черных металлов, исключенные ж/вагоны и рельсы.

Адрес:
Сланцевское шоссе, дом 7.
Тел.: 2-16-26.

Частные объявления

Продаются гараж на КАС «Восход», а/м «Волга-3102», алюминий пищевой 4 листа 1200 x 4000 x 4. Телефон 33-801.